

火车站调整停车站台 协助重伤旅客转乘列车

本报3月5日讯(记者 王琳)因车祸脑外重伤的旅客，乘坐火车时换乘列车无疑是件麻烦事。3日15时许，在济南铁路局青岛西车务段潍坊站二站台，一名重伤旅客在铁路多部门的联手援助下，顺利实现列车换乘，乘上了开往集宁南站的列车。

2日上午10点，青潍坊站广播室广播员王艳接到济南铁路局12306服务台转来的重点旅客服务工单：3日，一名因车祸脑外重伤旅客，从烟台站乘坐到上海的K1184次列车，到潍坊站换乘青岛至包头

的K710次列车到集宁南站，陪同两人，需要单架及帮助。接到工单后，王艳立即向客运主任吕安田进行了汇报。

吕安田查看列车运行时刻，发现K1184次列车14时07分到潍坊站，接入五站台。K710次列车15时18分到达，接入二站台。虽然时间充裕，但两列列车不在一个站台，经由地下道上下楼梯换乘，对使用轮椅、担架的重伤旅客存在诸多不便。车站站长王忠刚了解这一情况后，会同车站值班员向铁路调度部门进行了汇报。本着方便旅客的原则，最终确

定将原接入五站台的K1184次列车接入二站台，以方便旅客换乘。

K1184次列车到站停妥后，早已在站台等候的客运值班站长王建刚带领3名客运工作人员上车，协助家属将重伤旅客抬下列车。由于距离K710次到站还有一个多小时的时间，王建刚将伤者推到站台值班室休息，安排专人进行重点照顾。15时18分，K710次到达车站，王建刚他们一起将重伤旅客送上列车，与列车长进行了重点交接。旅客随行家属宝根柱非常感激，上车前连声道谢。



铁路工作人员协助旅客换乘列车。

越来越多的人加入护学队伍



本报3月5日讯(记者 李涛 实习生 周晓月)5日，是学雷锋日，同样也是第15个“中国青年志愿者服务日”，由共青团山东省委与本报联合发起的齐鲁志愿者“守护斑马线”爱心护学行动在全省拉开大幕。当日，来自潍坊职业学院的12名大学生志愿者走上街头，守护

胜利东小学孩子上下学期间的安全。

“小朋友慢点走，注意路上的车辆……”头戴小红帽、身披志愿者绶带，5日中午11:10正值放学时分，在胜利东小学门口，来自潍坊职业学院机电工程学院的12名大学生志愿者在校园门口两侧及附近的马路上，为孩

子们守护安全。

“自己也是从小学到大学一路走来的，也有过爸爸妈妈送学的经历，看着小朋友安全上下学，感觉非常的享受。”潍坊职业学院机电工程学院大一学生张新成是此次志愿服务活动中的一名成员，他告诉记者，上大学后也参加过一些志愿服务活动，得知此次活动后，他与同学一起报了名，经过选拔之后正式成为“守护斑马线”护学行动志愿者。

“大学生志愿者的加入，缓解了我们一部分压力。”胜利东小学大队辅导员田丽丽表示，尽管学校采取了很多护学措施，但仅凭学校自身的力量还是相对薄弱一些，大学生志愿者的加入，让护学范围更大了，孩子上下学出行又多了一份安全保障。

二百多名志愿者组团送服务



本报3月5日讯(记者 张浩)3月5日是第51个学雷锋活动日。当天，位于樱园广场的奎文区志愿服务广场正式启用，200多名志愿者组团为社区居民送服务。

5日上午10点，活动现场人头攒动，自行车修理、家电维修、义务理发按摩、义诊、过敏体质检测、普法法律援助、新消保法宣传、心理咨询等众多与群众日常生活息息相关的为民便民志愿服务项目吸引了众多市民前来参与。

奎文区疾控中心“健康前哨”志愿服务队在广场开展了健康知识讲解和发放控盐勺、控油壶等物品，宣传健

康的饮食习惯。国民体质检测项目器械前，居民测体能、测握力。潍坊义工组织、谭瑞霞志愿服务队在现场进行了招募志愿者登记注册的活动，使人们对志愿服务有了更多的了解。

据了解，奎文区志

愿服务广场、道德广场位于樱园广场，于雷锋日当天正式建成启用。下一步，奎文区将在辖区所有条件成熟的社区都建有社区志愿服务广场，让志愿服务活动成为常态。

活动现场 >>

社区老人义务理发40多年

在5日奎文区集中志愿服务活动的现场，有不少义务理发服务点，相比那些年轻的美发学员用剪刀帮人理发，王玉德老人手中的推子更引人注目。

今年69岁的王玉德是卧龙社区的居民，他不是专职理发师，但已经为社区居民义务

理发四十多年了。理发是他自学的手艺，年轻的时候下班回去就有人等着理发，到过年的时候更忙，直接在家里就开工。他的工具是一把手工推子，在现在的理发店已经很少见了。王玉德说，以前找他理发的人很多，各个年龄层的都有，他来者

不拒，都给收拾利落。现在来的人少了，年轻人要时尚，多去美发店，来找他的多是一些社区老人和小孩子。

虽然上了年纪，但王玉德动作依然麻利，一位老人刚坐下不一会儿就剃完了，而且干净利落。

本报记者 张浩



雷锋来了

5日上午，30名鸢都义工来到潍坊市鹤翔养老院，给老人包水饺，打扫卫生，还带去了精心排练的文艺节目。潍坊市著名的戏曲表演家李丽老师，为老人演唱了几段戏曲联唱，博得了老人的喜爱。

本报记者 刘蒙蒙 摄影报道